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Dobrý boj
Už to je osmdesát let od konce druhé 
světové války. Pro dějiny je to ovšem 
krátká doba. I když, tolik let bez dal-
ší celosvětové či celoevropské války 
je unikátně dlouhá rekordní doba. 
A přitom nikdo příčetný válčit nechce! 
Když jsem dospívala, rozčiloval můj 
mladistvý smysl pro spravedlnost omí-
laný slogan komunistické strany naší 
tenkrát nedemokratické země „boj za 
mír“. Tehdy to pro mě nemělo logiku – 
když mír, tak jaký boj!? Logiku ovšem 
přebilo pokrytectví tehdejších vládců. 
Později, už jako křesťan, jsem zjistila, 
že války provázejí celé dějiny lidstva. 
Prostě dobro a zlo, Bůh a Ďábel, život 
a smrt…právo a bezpráví…
Dnes, 80 let po válce, sedím na za-
hradě a přemítám o tom, že tady již 
čtvrtá generace naší rodiny šťast-
ně užívá radostí chalupy, usedlosti 
v bývalých Sudetech severních Čech. 
Zahrada plná kvetoucích stromů, tu-
lipánů, narcisů, prostě jaro. Děti (dnes 
vnoučata, ale byla jsem to já a pak 
moje děti) se houpou na houpačce, 
jezdí na kolech, skotačí na trampo-
líně. Dospělí se sešli znovu po zimě 
a besedují u dobrého jídla a pití. Je to 
velká radost, Boží milost a požehnání 
mít takový kousek světa plný pokoje 
a klidu, vlastně se jedná o skoro ráj. 
Naši předchůdci, původní vlastníci, 
čeští Němci, museli před 80 lety ze své-
ho ráje odejít. Tam, kde jiným málem 
skončil život, nám, naší rodině začal 
šťastný čas. Jsem za to Bohu vděčná. 
Vím, že je to jen Jeho milost, že naše 
chalupa stále stojí. Také vím, že za 
mír se má a musí bojovat. To mohu 
i já – modlitbou.

Nanda

S L O U P E K

Bez Ducha svatého by 
se rozpadla Bible a roz-
padal by se bez něj i náš 
život. Až budeš úvodník 
číst, nikam nespěchej – 
zkus se nad každým 
veršem v klidu zamyslet. 

Znáš Ducha svatého takhle? Pokud se tě 
nějaký verš dotkne, možná přestaň číst dál 
a ten verš si napiš na tabulku srdce.

Země byla pustá a prázdná, temnota 
byla nad hlubinou a Duch Boží se vznášel 
nad vodami. (Gn 1,2)

Hospodin sestoupil v oblaku, promluvil 
k Mojžíši a vzal z Ducha, který byl na něm, 
a dal ho na sedmdesát mužů ze starších. 
I stalo se, když na nich Duch spočinul, že 
prorokovali, ale znovu již ne. (Nu 11,25)

Tu jej Samsona uchvátil Duch Hospodi-
nův a on ho roztrhl, jako by roztrhl kůzle, 
ačkoliv neměl nic v ruce. (Sd 14,6)

A Duch Boží vyzbrojil Zekarjáše, syna 
kněze Jójady. Postavil se před lid a řekl jim: 
Toto praví Bůh: Proč přestupujete Hospodi-
novy příkazy? Neuspějete! Protože jste opus-
tili Hospodina, on opustí vás. (2 Pa 24,20)

Neodvrhuj mě od své tváře, svého sva-
tého Ducha mi neber! (Ž 51,13)

A spočine na něm Duch Hospodinův: 
Duch moudrosti a rozumnosti, Duch rady 
a udatnosti, Duch poznání a bázně před 
Hospodinem. (Iz 11,2)

Ale oni byli vzpurní a zarmucovali jeho 
svatého Ducha. Tedy se jim změnil v ne-
přítele a sám proti nim bojoval. (Iz 63,10)

Svého ducha dám do vašeho nitra a způ-
sobím, že budete žít podle mých ustanove-
ní a má nařízení budete zachovávat a plnit. 
(Ez 36,27)

Můj duch stojí uprostřed vás, nebojte 
se. (Ag 2,5)

Ne silou ani mocí, ale mým Duchem, 
praví Hospodin zástupů. (Za 4,6)

A hned když vystupoval z vody, uviděl 
roztrhávající se nebesa a Ducha jako holu-
bici, jak sestupuje k němu. (Mk 1,10)

A  hned ho Duch vypudil do pustiny. 
(Mk 1,12)

Jestliže však já vyháním démony v moci 
Ducha Božího, pak už k vám přišlo Boží 
království. (Mt 12,28)

Ten, koho poslal Bůh, mluví slova Boží, 
neboť Bůh dává Ducha bez odměřování. 
(J 3,34)

Ale Zastánce, Duch Svatý, kterého Otec 
pošle v mém jménu, ten vás naučí všemu 
a připomene vám všechno, co jsem vám 
řekl. (J 14,26)

Všichni byli naplněni Duchem Svatým 
a začali mluvit jinými jazyky, jak jim Duch 
dával promlouvat. (Sk 2,4)

Petr řekl: „Ananiáši, proč Satan naplnil 
tvé srdce, že jsi lhal Duchu Svatému a dal 
jsi stranou část z výtěžku za to pole? (Sk 5,3)

Když konali službu Pánu a postili se, řekl 
Duch Svatý: „Oddělte mi Barnabáše a Saula 
k dílu, k němuž jsem je povolal.“ (Sk 13,2)

Potom prošli Frygií a galatskou krajinou, 
neboť Duch Svatý jim zabránil promluvit 
Slovo v Asii. (Sk 16,6)

A když na ně Pavel vložil ruce, přišel na 
ně Duch Svatý a oni mluvili jazyky a pro-
rokovali. (Sk 19,6)

kromě toho, že mi Duch Svatý v každém 
městě dosvědčuje, že mne čekají pouta 
a soužení. (Sk 20,23)

Každému je dáván projev Ducha ke 
společnému prospěchu. Neboť jednomu 
je skrze Ducha dáváno slovo moudrosti, 
jinému podle téhož Ducha slovo poznání; 
dalšímu víra v témž Duchu, jinému dary 
uzdravování v  témž Duchu; jinému pů-
sobení mocných činů, jinému proroctví, 
jinému rozlišování duchů, dalšímu druhy 
jazyků, jinému pak výklad jazyků. (1 K 12,7)

Říkám však: Duchem choďte a žádost 
těla nedokonáte. (Ga 5,16)

Ovocem Ducha je však láska, radost, po-
koj, trpělivost, laskavost, dobrota, věrnost, 
(Ga 5,22)

A nezarmucujte Ducha Svatého Božího, 
jímž jste byli zapečetěni ke dni vykoupení. 
(Ef 4,30)

A vezměte přilbu záchrany a meč Du-
cha, jímž je Boží slovo. (Ef 6,17)

Žárlivě touží Duch, který v nás přebývá. 
(Jk 4,5)

A Duch i Nevěsta praví: „Přijď. “ A kdo 
slyší, ať řekne: „Přijď. “ A kdo žízní, ať při-
jde, a kdo chce, ať si zdarma vezme vodu 
života. (Zj 22,17)

Šimon Dittrich

P Ř E Č T Ě T E  S I
Ať vytryskne světlo!	 2

Misijní výjezd do Indie	 4

Duch svatý od Gn 1 po Zj 22
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MODLITEBNÍ TÉMATA

Každý měj v úctě svou matku a své-
ho otce. Děkujme, modleme se a žeh-
nejme našim rodičům - třeba i rodičům 
duchovním – Lv 19,3 (inspirováno Dnem 
matek 11. 5.).

V termínu 23.–25. 5. bude pastorálka 
Církve Křesťanská společenství (CKS) 
a na začátku června společné shromáž-
dění CKS. Pojďme žehnat ostatním sbo-
rům a misijním skupinám a vyprošujme 
růst vnitřní i početní.

Během května se chystáme společně 
s regionem Střed na evangelizace s pan-
tomimou na Letné a na Jižním Městě. 
Ať máme moudrost, kde pantomimu 
zahrát a s kým začít rozhovor.

(Připravil region Region Jihovýchod)

Vyhodnocení modlitebních témat za 
březen

V březnu jsme byli svědky velice drama-
tických jednání mezi USA, EU a Ukraji-
nou a Ruskem. Nic není jisté, nic není 
jasné. Mějme víru, že ani situace v Iz-
raeli, ale ani na Ukrajině se nevymkla 
Hospodinovi z rukou a že stále platí, že 
On mění časy i doby, krále sesazuje, 
krále ustanovuje.

Semináře Mosty k lidem se z našeho 
sboru účastnilo 22 zájemců. První v re-
akci začali skupinku Discovery pro hle-
dající. Povzbuzení ke zvěstování i prak-
tické vyzbrojení se podařilo.

Za region Prosek: Zda a jak se prohlubu-
je náš vztah s Bohem, se uvidí časem; 
alespoň jsme se tomu však věnovali/
věnujeme v březnové a dubnové sérii 
kázání. Sobota pro rodiny proběhla nad 
očekávání: Počasí bylo dobré, takže děti 
mohly být venku; program byl účastníky 
hodnocen kladně; akce se zúčastnili tři 
nevěřící, z toho jeden pár, což je skvělé. 

Děkujeme za všechny modlitby!

Ať vytryskne světlo!
Vím, že někdo je na tom jinak, ale já v sobě 
mám hluboce zakořeněnou lásku k  jíd-
lu. Chovám k němu opravdu vřelý vztah. 
Nicméně je ve mně hluboce zakořeněné 
i přesvědčení, že Bůh je tím nejlepším z ce-
lého vesmíru, že poslouchat ho se vždycky 
stoprocentně vyplatí a že to nejlepší, co by 
naši zemi mohlo potkat, je růst jeho krá-
lovství. Pro ty, kdo ochutnali Boží dobrotu, 
je přirozené přání, aby se s Bohem setkali 
i lidé, kteří ho ještě neznají. A s přáním se 
pojí modlitba a s modlitbou půst. Pokud se 
s těmito pohledy můžete ztotožnit, zveme 
vás k zapojení do týdne postu a modliteb, 
který proběhne na samém začátku června 
(2.–8. 6.) a který má titul Ať vytryskne světlo.

O co jde?
Chtěli bychom v půstu a modlitbě Bohu 
přinášet tři hlavní oblasti. Ať vytryskne 
světlo:
…v našem sboru
…do duchovní tmy v Praze a celé republice
…pro Izrael

Pokud vám nejsou nevěřící Pražané 
a Češi lhostejní, pokud vám záleží na svém 
sboru nebo na Izraeli, přijdete si na své. 
Ke každému z  těchto okruhů ještě před 
začátkem týdne nabídneme konkrétnější 
náměty. Zároveň je samozřejmě možné 
Bohu přinášet i osobní a jiná témata.

Co kdy kde?
Kromě půstu a  osobních modliteb jsou 
něčím speciální i společná setkání – ať už 
v pár lidech, nebo ve větší skupině. Proto 
máme chuť se i letos sejít na různých spo-
lečných modlitebních. Možnosti jsou růz-
né, aby si, pokud možno, každý našel, co je 
mu blízké nebo co ho zaujme. Týden půstu 
a modliteb máme ve sboru jednou v roce 
(na Letnice). Uděláš si v něm na společné 
setkání čas?

Třásně a WhatsApp
Co je třásním do WhatsAppu? Bůh je nejen 
nekonečný, neomezený a vše přesahující, 
ale i naprosto praktický. Když přemýšlel, 
jak by Izraelcům kdysi pomohl pamatovat 
na zákon, který jim dal, napadlo ho něco 
jako uzel na kapesníku – viz Nu 15,38–39:

Promluv k synům Izraele a řekni jim, aby 
si po všechna pokolení dělali na okrajích 
roucha třásně a dávali na okrajové třásně 
modrou šňůrku. Budete mít třásně, takže 
když je uvidíte, vzpomenete si na všechny 
Hospodinovy příkazy a budete je plnit a ne-
budete zkoumavě následovat své srdce a své 
oči, za nimiž byste chodili smilnit.

Bůh se nemění – proto můžeme s dob-
rými úmysly využívat i současné praktické 
vymoženosti (a nejen třásně). Během týdne 
postu a modliteb bychom k tomu rádi využi-
li WhatsApp – pokud ho máte nainstalova-
ný, můžete se připojit do skupiny na odkazu/
kódu níže. Každý den týdne (2.–8. 6.) do ní 
pošleme nějaké povzbuzení nebo připo-
menutí témat k modlitbě; cílem je se před 
Bohem sjednotit v tom, že nám jako sboru 
na jeho království záleží.

https://chat.whatsapp.
com/BOgtZleGkMNG1wZb-
TvPMGF

Šimon Dittrich

2.–8. 6. Jaká modlitební Kdy Kde

Pondělí Modlitby sami nebo po rodinách

Úterý
Skupinkové / regionální /  

v ulicích Podle skupinky / regionuStředa

Čtvrtek

Pátek Večer chval 18:30 Na Žertvách 23

Sobota
Sborová 18:30 Na Žertvách 23

Sborová 18:30 zoom

Neděle Modlitby na bohoslužbách jednotlivých regionů

Ranní / dopolední možnosti

Pondělí – pátek Před prací 8:00–9:00 IHOPP  
(Jungmannovo nám. 751/19)

Sobota Pro rodiny s dětmi 10:00 zahrada Na Žertvách 23

PRÁCE

Bratrská škola v Praze 7 hledá učitel-
ku/učitele na I. stupeň. Ozvěte se na 
e-mail: rostislav.konopa@bratrska.cz.

KOUPÍME BYT

od 70 m². Lokalita: Kobylisy, Hole-
šovice, Troja, příp. Ládví. Ideálně 
v cihlovém domě blízko metra. 
Bártovi, vasisousede@email.cz

https://chat.whatsapp.com/BOgtZleGkMNG1wZbTvPMGF
https://chat.whatsapp.com/BOgtZleGkMNG1wZbTvPMGF
https://chat.whatsapp.com/BOgtZleGkMNG1wZbTvPMGF
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M I S I O N Á Ř I

Nové auto  
Bételu
V rámci podpory služby závislým, které 
se už dlouhá léta věnuje komunita Bétel, 
poskytl sbor bezúročnou půjčku na koupi 
auta pro tuto službu. Nakonec se podařilo 
zakoupit takovéhoto krasavce. Je to Nissan 
ve skvělé kondici. Kéž dá Pán, aby klientům 
Bételu dlouho a dobře sloužil. LO

Rovinj
Po dvou letech jsme opět zamířili na Istrii 
navštívit Jirku a Katku Dohnalovy. Bylo to 
moc hezké setkání, jako bychom se viděli 
včera! Dohnalovi se mají dobře. Bůh jim 
požehnal a žehná dál. Ve sboru, ale také po 
celé Istrii, potažmo v celé evangelické chor-
vatské církvi, kde je Jirka zván k důležitým 
jednáním. Naše návštěva týmu podržke 
(podpůrného týmu) - tentokrát složeného 
z Jardy a Nandy Slobodových, Tomáše Bo-
žovského a Michala Klesnila - byla podobná 
ostatním v minulých letech, ale v jednom 
byla jiná. Měla jsem dojem, jako bych se 
dívala do minulosti a současnosti zároveň 
a nakukovala i do budoucnosti: Bůh své dílo 
nejenom dokončil, ale překonal všechna 
očekávání - dosah Jeho plánu s Dohnalo-
vými je větší, než kdy koho z nás napadlo! 
Jako pamětnice jsem mohla rekapitulovat 
dlouhý úsek životní cesty a služby Dohna-
lových v Rovinji. Za ta léta jsem byla svěd-
kem mnohých potíží a překážek, útoků na 
zdraví i na jednotu, těžkých duchovních 
bojů, tělesných útrap, zápasů, ale i vítěz-
ství a radostí. Trvalo to nějakou dobu a teď 
je vidět, co Bůh udělal! Rovinjský sbor si 
je vědom Boží milosti, že na otázku „Kdo 
mi půjde?“ odpověděl právě Jirka s Kat-
kou. Navštívili jsme pastora sboru Gorana 
Roksandiče a postupně i další starší sbo-
ru – Andreu Bača Husaka, manžela Terez-
ky, a jeho bratra Matia, který byl nedávno 
ustanoven starším. A opakovaně znělo „Kde 
bychom byli, kdyby Bůh neposlal Dohna-
lovy, kde bychom byli, kdyby sbor v Česku 
nepodpořil tuto misii spolu s dalšími dárci!“ 
Lidé, kteří v něm léta žijí, radují se z Boží 

záchrany, Jeho blízkosti, by pravděpodobně 
neuvěřili. Je to velké dílo, které Bůh dělal 
a dělá, a je krásná výsada to sledovat a také 
slyšet od našich chorvatských sourozenců, 
že si váží spoluúčasti KS Praha a dalších 
českých dárců z různých církví! Za ty dva 
roky, co jsme nebyli v Rovinji, lidé pokročili 
dopředu, povyrostli. Mnoho se jich vyučilo 
v kurzech pro vedoucí a touží kázat, Bůh si 
je k tomu používá. Také začali pořádat pra-
videlné evangelizační procházky městem, 
kdy se ptají Boha, za kým mají jít, a Duch 
svatý jim ukazuje konkrétní lidi. Několik 
lidí, kteří odešli ze sboru, se navrátilo, noví 
přibyli, včetně sourozenců z Nigérie, kteří 
pracují v Rovinji. Sbor roste, což je povzbu-
zující, a tak jsme starší povzbuzovali, aby 
hledali nové, větší prostory nebo pořáda-
li v neděli několikery bohoslužby. To jsou 
radostné starosti. Jak jsem to vnímala já: 
Opět jsme byli my, podpůrný tým, podpo-
řeni a povzbuzeni sborem v Rovinji.

Nanda
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Misijní výjezd do Indie
V březnu tohoto roku se mi podařilo jet na 
misijní cestu do Indie. Do země, kam jsem 
se nikdy neplánoval podívat. Ve skuteč-
nosti to byla poslední země, kam jsem se 
kdy chtěl podívat. Ale je to tak, že „člověk 
míní a Hospodin to pak stejně udělá úplně 
jinak…“

Do Indie jsem jel společně se svým sy-
nem Adamem na pozvání Gloryho Dhase, 
pastora sboru JMHA (Jesus Mercy Home 
Association).

Pastora Gloryho znám již mnoho let 
a on mě opakovaně zval k nim do Indie. 
Asi před dvěma roky jsem se začal modlit 
za tuto návštěvu a měl jsem za to, že tento 
rok nastal správný čas.

Cesta byla náročná. Cesta tam trvala 
cca 30 hodin a cesta zpět o něco méně. 
(Třemi letadly tam a třemi zpět. A mno-
hahodinové přestávky mezi jednotlivými 
lety. A ještě autem z letiště.)

Já a můj syn Adam (který tam byl jako 
fotograf a kameraman) jsme byli ve vesnici 
Panamarathupatti, nedaleko města Salem, 
ve státě Tamilnádu, v Indii. (Je to úplně na 
jihu Indie.)

V podstatě šlo o první pozorovací ná-
vštěvu. Důležité je říci, že se nejednalo 
o návštěvu jednoho místního sboru. JMHA 
Christ Church je síť 40 místních sborů 
(hlavně ve vesnicích a  malých městech 
v okolí města Salem) a pastor Glory Dhas 
je vedoucí celé této sítě (a současně spolu-
pracuje s mnoha dalšími sbory po celém 
státě). Je zajímavé, jak tato síť sborů vznik-
la. Založil ji otec Gloryho, který se jmenoval 
Joseph. Byl původně hinduista a jeho otec 
byl hinduistický kněz. V roce 1956 Joseph 
uvěřil v Krista a ihned začal kázat evan-
gelium a zakládat sbory. Po čase se obrátil 
i  jeho vlastní otec a on ho pokřtil. Když 
pastor Joseph před několika lety zemřel, 
zanechal po sobě síť mnoha sborů, které 
jsou navzájem propojené a spolupracují.

Během naší desetidenní návštěvy jsem 
mohl několikrát vyučovat na společném 
setkání pastorů, vždy pro 70–140 pastorů 
a vedoucích. Většinou jsem vyučoval o du-

chovní jednotě v manželství vedoucích, jak 
se dobře starat o svou rodinu a podobně. 
(Důvod byl ten, že v Indii jsou často vedou-
cí opravdu nasazeni pro službu. Mnohem 
více než třeba u nás. Ale pak nezbývá do-
statek času na jejich rodinu.)

Ale pak jsem mluvil i na setkání žen ve 
sboru a na setkání mládeže. Kázal jsem na 
třech nedělních bohoslužbách. Dvakrát ve 
vesnickém sboru a jednou ve městě Salem.

Navštívil jsem několik sborů v okolí a je-
den velmi vzdálený (jeli jsme 6 hodin autem 
tam a 6 hodin zpět). V Indii nic neobvyk-
lého. Tam jsem většinou kázal a vyučoval. 
Ale bylo moc pěkné navštívit také několik 
domácích skupinek a obyčejných rodin.

Většinou jsem se pohyboval mezi oby-
čejnými lidmi na vesnici. Indie je jako jiná 
planeta a možná jiný vesmír. Úplně jiná 
kultura, jiné zvyky, jiný život. Ale stejný 
Bůh, kterého potřebují jak Indové, tak i lidé 
u nás.

Místní křesťané a vedoucí jsou neuvě-
řitelně nasazení a byli pro mne velkou in-
spirací. Každý sbor je silně misijní a každý 
sbor dělá nějakou sociální práci. Přitom je 
v posledních letech v Indii čím dál tím větší 
tlak od vlády, která je silně hinduistická, 
a premiér jasně deklaruje, že cílem je sto-
procentně hinduistická Indie.

Mohl jsem také navštívit a vidět misijní 
a sociální projekty, které místní církve dě-
lají. Dětská centra, služba malomocným, 
kurzy pro vesnické ženy, kde se učí šít na 
stroji, a další.

Když se kolem vás srotí skupina lidí 
v  osadě malomocných a  někteří nemají 
prsty na nohou nebo na rukou, tak prostě 
chcete pomoci. Tito lidé už nejsou nakaže-
ní. Malomocenství je infekční nemoc a dá 
se normálně vyléčit. Ale v Indii je to tak, že 
„jednou malomocný = navždy malomoc-
ný“. Ti lidé jsou nuceni žít v ústraní a není 
možné, aby byli v kontaktu s „normálními“ 
Indy. Malomocenství je v Indii považováno 
za prokletí.

Takže tito lidé (a jejich rodiny) jsou chu-
dí. Bez práce, bez peněz. Mohl jsem předat 

finanční dar od českých křesťanů na zakou-
pení páru koz (mladá koza a mladý kozel) 
a oni pak mohou mít kozí mléko a hlavně 
kůzlata, ta mohou prodat, mít maso atd.

Několikrát jsem mohl kázat a modlit se 
za místní hinduisty. Většinou ženy. Život 
na vesnici není jednoduchý. Mnoho míst-
ních mužů je závislých na alkoholu, mnoho 
jich umírá, a tak je v této části Indie mnoho 
vdov.

Mnoho lidí je také nemocných vlivem 
špatné stravy a  extrémního počasí. Jeli 
jsme tam na konci března, protože jsem 
se předtím dočetl, že velké horko začíná 
až v  dubnu. Nevím přesně, co se myslí 
pojmem velké horko. My jsme měli skoro 
celou dobu 38 °C a v podstatě se nedalo vy-
držet v místnosti, kde nebyl větrák nebo 
klimatizace. Celou dobu jsme jedli pálivá 
jídla, která normálně nejím, a pili k tomu 
vlažnou vodu, protože lidé ledničky prostě 
nemají.

Celou dobu jsme natáčeli a fotili (hlavně 
můj syn). Z naší cesty vzniknou dva filmy. 
Jeden v češtině a druhý v angličtině.

Určitě bych se chtěl za nějakou dobu do 
Indie zase vrátit. Klidně i s větší skupinou 
křesťanů z naší země. Jsem vděčný, že mě 
podpořila Misijní rada KS Praha a  také 
jednotliví křesťané. Bez této pomoci bych 
to nezvládnul. Jsem také vděčný za mod-
litební podporu.

Ke konci pobytu jsem zažil skutečný 
zázrak. Den před odjezdem na letiště mě 
ráno začala silně bolet levá noha. Bolest 
se stále stupňovala a byla to stejná bolest, 
jako když jsem před časem měl žilní trom-
bózu. Odpoledne jsem mohl už jen ležet 
a modlit se. Vzal jsem si nějaké léky, ale 
hlavně jsem požádal o modlitby křesťany, 
kteří mou cestu sledovali na WhatsAppu. 
Bolest začala mizet téměř okamžitě. Večer 
už byla minimální a druhý den ráno byla 
noha úplně v pořádku. Díky Bohu a díky 
za modlitby.

Petr Kácha
starší regionu Střed
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M I S I E

ALFA? ALFA!
Letos na podzim proběhne akce Zveme Čes-
ko na večeři. Na mnoha místech naší země 
se rozjedou kurzy Alfa, kterým bude před-
cházet reklamní kampaň různými způsoby.

I u nás ve sboru – jednak na Přístavu, na 
Středu, Západě (resp. Barrandově), a spolu 
ho připraví Jih a Jihovýchod. A pak společ-
ný kurz, na kterém se budou podílet re-
giony Palmovka, Východ, Prosek a Sever. 
Kurzy budou začínat koncem září nebo 
začátkem října. Přesné termíny se dozvíte 
na vašich regionech.

Nechcete se také podílet na sdílení 
evangelia tímto způsobem?

Jednak modlitbami za celý kurz, modlit-
bami za lidi, které pozveme, a ovšem také 
tím, že nějaké lidi zkusíme pozvat. Pro spo-

lečný kurz na Palmovce také hledáme lidi 
do technického týmu.

To neznamená jen přerovnávat židle 
a stoly. Ale aranžování výzdoby na stolech, 
roznášení jídla a pití, zvučení, na každém 
večeru zazní obvykle 2 písně, takže by-
chom uvítali i  různé hudebníky, pak je 
potřeba vše zase uklidit. Lidé do technic-
kého týmu se mohou přihlásit jen na urči-
tou službu. Někdo pomáhá před začátkem 
večera, pak odejde, někdo během a někdo 
třeba přijde pomoci až na závěrečný úklid. 
Společná Alfa bude probíhat od 2. 10. do 
11. 12. (čtvrtky).

Nemáš chuť být součástí toho, jak při-
nášíme lidem evangelium?

Pokud jsi ochoten se do společné Alfy 
zapojit, řekni to svému vedoucímu regionu 
nebo napiš přímo mně.

Tomáš Božovský,
tom.bozovsky@gmail.com

ENGEL
Refýž… 
Ten, kdo zachytil jeho pohled, se na Engela také zadíval.
— „Promiňte, zdá se mi, nesetkali jsme se už někdy?“ 
— „Ano, jste mi také nějak povědomý,“ odpovídá Engel trochu zdráhavě.
— „Neznáte Jakuba Hrona z České národní…, z České národní banky?“
— „Ne, neznám… Možná si mne s někým pletete, a - - -“
— „Zřejmě. Je to asi vzájemné.“
— „Přeji vám požehnaný den!“
— „Nashledanou !“
Oči, svítá Engelovi, mé oči… Pán k němu mluvil skrze mé oči. 
Ano, sám jsem se někdy setkal s očima plnýma mírnosti, spojené s věčností;  
mírností až nekonečnou.

Přijíždí tramvaj.

Kéfas
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PROČ KURZY ALFA? 
 z Celosvětově uznávané evangelizační kurzy pořádané 

ve 120 zemích

 z 25 let v České republice a tisíce obrácených lidí

 z Moderně a srozumitelně podané evangelium

 z Videa a materiály pro pořadatele zdarma

 z Záštita Ekumenické rady církví, České biskupské 
konference a Evangelikální aliance

O ČEM JE ALFA?
Alfa je 11 setkání o základech víry. Především je to  
ale prostor, kde v  neformálním a  přátelském pro-
středí mohou hosté zkoumat zásadní životní otázky 
a dozvědět se, jaký pohled nabízí křesťanství. Je to 
místo, kde křesťané sdílí svou víru s lidmi, kteří smysl 
svého života teprve hledají. 

JAKÝ JE NÁŠ SEN?
Česká republika je vnímána jako jedna z  nejateističtějších zemí na 
světě. Pouze 13 % obyvatel jsou věřící hlásící se k církvi, náboženské 
společnosti nebo směru (ČSÚ 2021). 30 % lidí se ale k otázce víry vů-
bec nevyjádřilo. Kolik je mezi nimi těch, kteří si nejsou jistí a hledají 
čemu věřit? Kolika z  nich jsme jako křesťané nabídli rozhovor nebo 

modlitbu? Kolika z nich jsme 
řekli o radosti a naději, kte-
rou v  Bohu máme? Jsme 
přece povolaní být svědky 
Ježíše Krista! 

Naším snem je, aby byla 
Alfa dostupná ve všech 
okresech ČR a každý, kdo 
hledá Boha a  víru, aby 
našel kurz ve svém okolí. 
Zveme Česko na večeři je 
prvním krokem. 

Naším cílem je, aby se během podzimu tohoto roku konalo  
100–150 kurzů Alfa po celé ČR. Zveme všechny sbory, farnosti 
i  jednotlivce, aby se připojili a stali se součástí této iniciativy!

Chceme pozvat každého člověka v naší zemi, aby na Alfě mohl hledat 
odpovědi na životní otázky a prozkoumat křesťanskou víru.

ZAPOJTE SE!
Uspořádat Alfu je jednoduché. Propagaci vašich kurzů navíc letos 
podpoříme lokální i celonárodní reklamou. 

Registrujte se a se vším dalším vám pomůžeme!

 z Proškolíme váš tým 

 z Zdarma pošleme venkovní banner pořadatelům, kteří uspořádají 
Alfu na podzim 2025

 z Společně se budeme modlit za nadcházející kurzy

CHCETE NÁS PODPOŘIT FINANČNĚ? 
Veškeré materiály a  podporu nabízíme zdarma. Roční náklady 
jsou však více než 1 milion korun (tým, propagace, materiály, web, 
databáze atd.). Další milion bude stát celá kampaň Zveme Česko na 
večeři. Váš dar nám pomůže, abychom mohli sloužit tam, kde nás 
Bůh volá. Děkujeme! 

KURZY ALFA 
zvou Česko na večeři 

Dejte lidem ochutnat evangelium

č. účtu: 2500104331/2010 
VS:  682700

SVĚDECTVÍ  
„Když jsem se přihlásila na Alfu, myslela jsem, že budu jen pasivním posluchačem. 
Do diskusí jsem se nechtěla zapojovat. Ale právě možnost mluvit s ostatními o Bohu 
je tím, na co se každý týden těším nejvíc. Každé téma, debata a hlavně příběhy 
ostatních ve mně vyvolávají spoustu myšlenek, otázek, ale i odpovědí. Umožňují mi 
dívat se na život z nového úhlu a nacházet dříve neviděné souvislosti.“            

    Magda



S B O R O V É  A K C E
Pokud není určeno jinak, jsou akce ve sborové budově KS Praha, Na Žertvách 23, Praha 8-Palmovka.

Čt	 1. 5.	 Církev spolu, 10:00–18:00, 
Hotel Olšanka

Pá	 2. 5.	 Setkání ukrajinské mládeže

4. 5.	 Sborové shromáždění
15:00, Kulturní dům Ládví

Chvály:	 Momentum Lovers

Kázání:	 Michal Klesnil – Duch Hospodi-
nův je na mně

Ne	4. 5.	 Young Adults  
květnové setkání
18:30–21:00

Po	5. 5.	 Odrost, 18:30–21:00

Út	 6. 5.	 Místo uzdravení
18:00–20:00, 1. patro 
Porost, 17:30–19:30

St	 7. 5.	 Dorost, 17:00–19:00

Pá	 9. 5.	 ŠESTÁ – večerní setkání 
pro mladé, 18:00–20:00

Ne	11. 5.	 Shromáždění v rámci regionů

Po	12. 5.	 Odrost, 18:30–21:00

Út	 13. 5.	 Porost, 17:30–19:30

St	 14. 5.	 Dorost, 17:00–19:00 
Cesta na Saharu, 18:00

Pá	 16. 5.	 Setkání ukrajinské mládeže

Ne	18. 5.	 Shromáždění v rámci regionů

Po	19. 5.	 Sborová modlitební
18:00–19:30, Malý sál 
Odrost, 18:30–21:00

Út	 20. 5.	 Porost, 17:30–19:30

St	 21. 5.	 Dorost, 17:00–19:00

Čt	 22. 5.	 Místo uzdravení
17:00–19:00, 1. patro

23.–24. 5.	 Setkání probuzení a zázraků  
s Markem Hemansem
Wellness Hotel Step

Ne	25. 5.	 Shromáždění v rámci regionů

Po	26. 5.	 Odrost, 18:30–21:00

Út	 27. 5.	 Porost, 17:30–19:30

St	 28. 5.	 Dorost, 17:00–19:00

Pá	 30. 5.	 Setkání ukrajinské mládeže

1. 6.	 Sborové shromáždění
14:00, Hotel Olšanka

Chvály:	 hudební skupina z KS Děčín

Kázání:	 Pavel Fialka a Tomáš Božovský

Ne	1. 6.	 Young Adults  
červnové setkání
18:30–21:00

Po	2. 6.	 Odrost, 18:30–21:00

Út	 3. 6.	 Místo uzdravení
18:00–20:00, 1. patro 
Porost, 17:30–19:30

St	 4. 6.	 Dorost, 17:00–19:00

Ne	8. 6.	 Shromáždění v rámci regionů

Ne	8. 6.	 Národní den modliteb
14:30–17:30, Betlémská kaple

Po	9. 6.	 Odrost, 18:30–21:00

Út	 10. 6.	 Porost, 17:30–19:30

St	 11. 6.	 Dorost, 17:00–19:00

Čt	 12. 6.	 Místo uzdravení
17:00–19:00, 1. patro

Pá	 13. 6.	 ŠESTÁ – večerní setkání 
pro mladé, 18:00–20:00

Ne	15. 6.	 Shromáždění v rámci regionů

Po	16. 6.	 Sborová modlitební
18:00–19:30, Malý sál 
Odrost, 18:30–21:00

Út	 17. 6.	 Porost, 17:30–19:30

St	 18. 6.	 Dorost, 17:00–19:00

Ne	22. 6.	 Shromáždění v rámci regionů

Po	23. 6.	 Odrost, 18:30–21:00

Út	 24. 6.	 Porost, 17:30–19:30

St	 25. 6.	 Dorost, 17:00–19:00

Čt	 26. 6.	 Místo uzdravení
17:00–19:00, 1. patro

Ne	29. 6.	 Shromáždění v rámci regionů

Po	30. 6.	 Odrost, 18:30–21:00



I N F O R M A C E  O  R E G I O N E C H Čísla u kolonky Počet členů znamenají: 
dospělí/pokřtěné děti do 18 let/nepokřtěné děti KRISTEM PROMÌNÌNÉ ŽIVOTY

Sbor Křesťanské společenství Praha
IČ: 73631043
DIČ: CZ73631043

Korespondenční adresa
Sbor Křesťanské společenství Praha
Na Žertvách 23, 180 00 Praha 8

Kontakt
tel./fax: 284 822 294
e-mail: praha@kaes.cz
www.kspraha.cz
facebook.com/kspraha

Účet
Sbor Křesťanské společenství Praha
ČSOB, pobočka Praha 1,
Václavské nám. 32
číslo účtu: 223775399/0300
konst. s.: 0558
var. symboly:
	 06694	 desátky	 Hostivař
	 08694	 desátky	 Jih
	 02694	 desátky	 Jihovýchod
	 03694	 desátky	 Palmovka
	 14694	 desátky	 Prosek
	 15694	 desátky	 Přístav
	 01694	 desátky	 Sever
	 07694	 desátky	 Střed
	 09694	 desátky	 Východ
	 05694	 desátky	 Západ
	 910	 stavební fond
	682130	 dary na sborovou mládež

I N F O R M A C E  O  M L Á D E Ž I www.kspraha.cz/aktivita/mladez

HLAVNÍ VEDOUCÍ MLÁDEŽE
Dita Frantíková
775 367 678
dita.frantikova@kaes.cz

DOROST (6. TŘÍDA – 15 LET)
středy 17:00–19:00 hod.
více info Lukáš Ondráček
732 408 779
lukas.ondracek@kaes.cz

POROST (15–18 LET)
úterky 17:30–19:30 hod.
více info Marie Chalupová
776 861 834
marie.chalupova@kaes.cz

ODROST (18–25 LET)
pondělky 18:30–21:00 hod.
více info Štěpánka Krišicová
777 576 530
stepanka.krisicova@kaes.cz
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JIHOVÝCHOD
Pastor: Zdeněk Rašovský
Shromáždění: neděle od 10:00 (9:00 modlitební), 
Dům služeb, Vodnická 531/44, Praha 4
Počet členů: 28/1/3

SEVER
Pastor: Tomáš Božovský
Shromáždění: neděle od 9:30, Rezidence Rosa, 
Střelničná 1680, Praha 8
Počet členů: 90/4/14

ZÁPAD
Pastor: Jiří Bukovský
Shromáždění (Stodůlky): neděle od 15:30,  
Modlitebna BJB, Holýšovská 2923/4, Praha 13  
(od stanice metra Luka)
Shromáždění (Barrandov): neděle 16:00, 
Komunitní centrum Krista Spasitele, 
Grussova 1274/6, Praha 5
Počet členů: 41/2/10

STŘED
Kolektivní vedení: Martin Benc, Daniel Gawlik, 
Petr Kácha, Michal Klesnil, Jan Snížek
Shromáždění: neděle od 10:00, Korunovační 6, 
Křižíkův dům, Praha 7
Počet členů: 69/9/5

VÝCHOD
Pastor: Otakar Kunzmann
Shromáždění: neděle od 16:00, Na Žertvách 23
Modlitební: každou neděli (kromě první v měsíci) 
od 15:00 v knihovně ve sborové budově
Počet členů: 61/5/15

HOSTIVAŘ
Kolektivní vedení: Josef Hejnic, Václav Kordula
Shromáždění: neděle od 15:30, Boloňská 310, 
Praha 15
Počet členů: 21/1/1
Vstup: Martin a Klára Horákovi
Vyřazeni z evidence: Ivan Janecký, Aleš Novák

JIH
Kolektivní vedení: Jan Adamec a Stanislav Roubal
Shromáždění: neděle od 10:00, Pujmanové 1221, 
Praha 4, modlitební ve čt 2× za měsíc
Počet členů: 50/4/8

PALMOVKA
Kolektivní vedení: Tomáš Dittrich, Lumír Ptáček, 
Martin Šindelář
Shromáždění: neděle od 10:00, Na Žertvách 23
Počet členů: 81/8/25
Výstup: Natanael Güttner (přestup na region jih)

PŘÍSTAV
Pastor: Vojtěch Urban
Shromáždění: neděle od 16:00, Dygrýnova 12, 
Praha 14
Počet členů: 41/1/14

PROSEK
Kolektivní vedení: Šimon Dittrich, Tomáš Dostálek, 
Otakar Kunzmann jun.
Shromáždění: neděle od 10:00, kavárna Knoflík, 
Jablonecká 723/4, Praha 9
Počet členů: 36/0/26
Výstup: Klára Maratová

Regionální shromáždění se konají každou neděli, kromě první neděle v měsíci.

http://www.kspraha.cz
http://facebook.com/kspraha

